
H SABO S.A. στα πλαίσια της Δράσης «ΕΡΕΥΝΩ-ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ-ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ Β’ 

ΚΥΚΛΟΣ» σε συνεργασία με την εταιρεία ΕΝΑΛΟΣ προχώρησαν στην υλοποίηση του 

έργου «Ολοκληρωμένη Λύση Καύσης & Αξιοποίησης Ανακυκλώσιμων Απορριμμάτων 

στην Κεραμοποιία» με ακρωνύμιο RES.U.REC.T και κωδικό έργου Τ2ΕΔΚ-03668.

Στα πλαίσια της συγκεκριμένης ερευνητικής πρωτοβουλίας, πραγματοποιήθηκε συλλογή και 
αξιολόγηση απορριμμάτων με σκοπό την ενσωμάτωσή τους σε αργιλική παραγωγική μίξη, προκειμένου 
να παραχθούν θερμομονωτικοί οπτόπλινθοι. Επιπλέον, διεξήχθη εκτενής σχεδιασμός για την εφαρμογή 
ενός συστήματος καύσης, με τη χρήση Υλικού Καύσης Απόβλητων (RDF), τα οποία χαρακτηρίζονται ως 
μη επικίνδυνα, με σκοπό την αντικατάσταση των συμβατικών καυσίμων στους φούρνους των 
κεραμοποιείων. Η εν λόγω αντικατάσταση συνοδευόταν από τη χρήση εξειδικευμένων φίλτρων αερίων 
κατά τη διαδικασία της καύσης, με στόχο τη συμμόρφωση προς τα αυστηρά περιβαλλοντικά πρότυπα. 

Το εν λόγω έργο ολοκληρώθηκε επιτυχώς, παρουσιάζοντας 
σημαντικές καινοτομίες σχετικά με τα εξής:

• Μείωση της ευαισθησίας ξήρανσης των νωπών 
προϊόντων.

• Μείωση του απαραίτητου νερού μορφοποίησης 
κατά την εξώθηση προϊόντων.

• Αντικατάσταση καυστήρων οροφής με τους 
καυστήρες νέες τεχνολογίας για καύση RDF

• Μείωση της χρήσης συμβατικών καυσίμων στην 
κεραμοποιία έως και 40%.

Αυτές οι επιτεύξεις ανοίγουν νέες προοπτικές για το μέλλον 
της κεραμοποιίας, προωθώντας παράλληλα τη μείωση του 
περιβαλλοντικού αποτυπώματος της βιομηχανίας.

Η Δράση Εθνικής Εμβέλειας, με τίτλο “ΕΡΕΥΝΩ-ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ-ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ Β’ ΚΥΚΛΟΣ” ενισχύθηκε 
με προϋπολογισμό για την εταιρεία SABO ABEE €314.850 και χρηματοδότηση €234.037. Το έργο 
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Διαρθρωτικό Ταμείο.



Η Δράση, με τίτλο “Επιδότηση Τόκων Υφιστάμενων Δανείων Μικρών και Μεσαίων 

Επιχειρήσεων πληττόμενων από τα μέτρα για την αντιμετώπιση της πανδημίας του ιού 

COVID-19” με προϋπολογισμό €750 εκ., συγχρηματοδοτείται από το Ε.Π. "Ανταγωνιστικότητα 

Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία" (ΕΠΑνΕΚ), με πόρους της Ελλάδας και του Ευρωπαϊκού Ταμείου 

Περιφερειακής Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης.   

 

Η συγκεκριμένη Δράση αφορά στην ενίσχυση των επιχειρήσεων που πλήττονται από την πανδημία, 

με τη μορφή κάλυψης των τόκων των επιχειρηματικών δανειακών υποχρεώσεών τους, για περίοδο 3  

ή και 5 μηνών μετά από σχετικό αίτημα του λήπτη της ενίσχυσης. 

 

Δικαιούχος, που χορηγεί την ενίσχυση, είναι η Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης και Εφαρμογής Τοµέων 

Βιομηχανίας, Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή (ΕΥ∆Ε - ΒΕΚ) του Υπουργείου Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων, η οποία θα μεριμνήσει για τη μεταβίβαση των απαιτούμενων πόρων στα 

Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα. 




